

Beantwoording is openbaar/~~niet openbaar~~ (doorhalen wat niet van toepassing is).

Naam en fractie: Peter Schroder, Wij Gooise Meren
Datum indiening: 13 juli 2023
Datum antwoord: 3 oktober 2023
Onderwerp: School behoefte op basis van planologisch trends

Inleiding

In het Integraal Huisvesting Plan (IHP) wordt gefocust op bestaande scholen. Daarnaast bestaat de opgave om, naast de lopende grote projecten, de komende jaren nog eens 2.500+ woningen te realiseren. Bij de (nog) lopende projecten als Weespersluis en Krijgsman is het tekort al benoemd door schoolbestuur ter plaatse (wachlijsten). Voeg daar de flexibele huisvesting nog aan toe en het zal duidelijk zijn dat er vele duizenden extra kinderen naar school zullen moeten gaan binnen Gooise Meren.

In de bestaande woonvoorraad zullen nieuwe gezinnen komen dan wel worden gestart. Het gaat dus daadwerkelijk om extra kinderen. GM is een magneet voor startende gezinnen uit de gemeenten als Amsterdam. Op basis van 5,000 woningen in 10 jaar, gaat het mogelijk om 7.000 – 10.000 kinderen extra. Die volgen elk (nog) 5 tot 14 jaar onderwijs op basisschool en/of middelbaar onderwijs. En, omdat wordt toegevoegd aan de bestaande woonvoorraad, deze toename is in beginsel structureel. Ook hier zullen ouderen doorgaan, mogelijk naar buiten GM, en alsdan vrijgekomen woningen zullen bewoond gaan worden door (startende) gezinnen. Eenvoudig rekensommetje leert ons dat er dan 200-250 leslokalen bij moeten komen. Dat zijn aardig wat scholen... en daar moeten leerkrachten voor zijn...

Onderstaande vragen zijn volledig gebaseerd op demografische ontwikkelingen en beantwoording hoeft niet te wachten op het herijkte IHP.

Vraag 1

Onderkent de gemeente deze uitdaging?

Antwoord

We erkennen dat er een uitdaging is, maar niet van de omvang zoals hier wordt geschetst. De prognoses zoals die zijn opgesteld als onderlegger van het nieuwe IHP geven hier inzicht in. Daarbij zijn de verschillende ontwikkelingen in de gemeente expliciet als input meegegeven. Wat betreft het voortgezet onderwijs kijken wij breder dan alleen onze eigen gemeente (regio) wat betreft opgave en mogelijkheden voor de toekomst.

Vraag 2

Wat zijn de aantallen geweest per schooljaar over de jaren 2018-2023:

- Leerlingen basisscholen
- Leerlingen voortgezet onderwijs
- Leerlingen speciaal onderwijs
- Leerlingen die niet geplaatst konden worden op een school binnen Gooise Meren?

Antwoord

In onderstaande tabel zijn de gevraagde gegevens opgenomen. Met uitzondering van de leerlingen die niet geplaatst konden worden. Die informatie is niet specifiek bij ons bekend.

cinstnr	cnaam	cschoolrt	2018	2019	2020	2021	2022
03IH00	Kath. Montessorischool	BO	324	332	326	329	327
04QD00	Bussumse Montessorischool	BO	274	282	279	287	270
04QH00	Vondelschool	BO	407	404	418	404	388
04VF00	KC De Meerstroom	BO	194	201	196	184	282
04YQ00	De Hoeksteen	BO	473	468	466	466	461
04YR00	RK Minister Cals- School	BO	397	384	376	375	353
05GJ00	St. Vitusschool	BO	302	284	239	226	204
05IB00	Sint Jozefschool	BO	200	226	230	218	218
06NN00	Julianaschool	BO	720	724	724	714	714
07DQ00	Vrije School Michael	BO	240	243	241	245	244
08FE00	BS De Vinkenbaan	BO	105	106	96	91	0
08FE01	OBS De Vinkenbaan	BO	56	72	125	157	0
09CO00	Rehobothschool	BO	211	210	217	206	187
09MY00	De Zonnewijzer	BO	203	189	146	143	250
09YT00	De Tweemaster	BO	251	235	221	187	180
11AY00	Godelindeschool voor Bo	BO	621	617	596	607	600
11NU00	Comeniusschool	BO	92	73	63	101	134
16VH00	Gooilandschool	BO	416	422	424	420	421
18MA	Koningin Emmaschool (totaal)	BO	374	379	401	419	425
31TH00	KC Muiderkring	BO	0	0	0	39	312
			5860	5851	5784	5818	5970
			2018	2019	2020	2021	2022
01TQ1	Klimop SO	SO/VSO	80	76	65	87	0
01TQ2	Klimop VSO	SO/VSO	109	85	81	76	96
10KT00	SBO INDON	SO/VSO	73	66	65	62	64
			262	227	211	225	160
			2018	2019	2020	2021	2022
01OE25	Yuverta	VO	268	278	340	396	411
02EV	W. De Zwijgercollege	VO	934	917	887	807	0
02UB00	St. Vituscollege Bussum	VO	1206	1220	1249	1238	1308
03FO04	De Opmaat	VO	171	131	92	237	240
14SM00	Goois Lyceum	VO	1290	1272	1280	1329	1347
14SM02	De Fontein	VO	316	337	373	411	464
30JN00	Volant College	VO	373	360	304	283	810
30JN01	Volant College						90
			4558	4515	4525	4701	4670

Vraag 3

Wat zijn de verwachte aantallen per schooljaar over de jaren 2023-2033 en gesplitst naar bestaande woonvoorraad en nieuwe woonvoorraad (Crailo, Krijgsman, Borgronden, Naarderheem, Bussum-Zuid, etc., etc.; dus lopend en overig gepland):

- Leerlingen basisscholen
- Leerlingen voortgezet onderwijs
- Leerlingen speciaal onderwijs
- Leerlingen die niet geplaatst kunnen worden op een school binnen Gooise Meren?

Antwoord

De prognoses geven inzicht in de verwachte ontwikkeling van de leerlingaantallen de komende jaren. Daarvoor verwijzen wij naar de rapportage. De gevraagde informatie is echter niet als zodanig apart uit de prognoses te halen, omdat onder andere je niet vooraf kan prognosticeren hoeveel leerlingen er in aanmerking komen voor speciaal onderwijs. Wel is gekeken naar leeftijdsgroepen in het kader van BO en VO doelgroepen. In de opgestelde prognoses zijn de woningbouwontwikkelingen meegenomen.

Vraag 4

Wat is de totale huidige schoolvoorraad, gesplitst naar basisschool, middelbaar onderwijs en speciaal onderwijs binnen Gooise Meren?

Antwoord

Uitgedrukt in het totaal aantal voor onderwijs beschikbare vierkante meters:

Middelbaar onderwijs: 45465 m² inclusief tijdelijke huisvesting, in pandige gymzalen en overige

Basis onderwijs: 42473 m² inclusief tijdelijke huisvesting, in pandige gymzalen en overige

Speciaal onderwijs: circa 1292 m²

Vraag 5

Wat is de totale verwachte schoolvoorraad per 2028-2029 en per 2033-2034 gesplitst naar basisschool, middelbaar onderwijs en speciaal onderwijs binnen Gooise Meren?

Antwoord

Deze vraag is nu nog niet concreet te beantwoorden. Dit moet blijken uit het definitieve integrale huisvestingsplan (IHP) dat naar verwachting eind dit jaar wordt opgeleverd. In de maanden oktober en november stellen wij in samenspraak met de scholen de scenario's en het daaruit voortkomende IHP op voor de scholen in onze gemeente (gebaseerd op o.a. de huidige staat van de scholen en de aangeleverde prognoses).

Vraag 6

Wat is de totale benodigde schoolvoorraad per 2028-2029 en per 2033-2034 gesplitst naar basisschool, middelbaar onderwijs en speciaal onderwijs binnen Gooise Meren?

Antwoord

Zie antwoord vraag 5.